

Ajungem MARI

Apel la constanțeni! Fii prietenul copiilor din centrele de plasament!

Programul educațional Ajungem MARI anunță extinderea apelului la voluntariat pentru susținerea copiilor și tinerilor din centrele de plasament pe parcursul anului școlar 2019-2020. În 20 din cele 24 de județe în care programul este implementat, este nevoie de voluntari care să dedice 3 ore pe săptămână activităților cu copiii din centre. Înscrierile sunt deschise până pe 1 septembrie pentru: Argeș (localitățile Câmpulung și Mioveni), Mureș (Reghin, Sâncraiu de Mureș și Sântana de Mureș), Prahova (Câmpina, Băicoi, Plopeni, Breaza și Vălenii de Munte), Timiș (Recaș și Lugoj). În județele: Arad (orașul Sântana), Bacău (orașul Bacău), Bihor (comuna Sâniob), Botoșani (orașul Botoșani), Brăila (orașul Brăila), Brașov (localitățile Codlea, Dacia, Rupea, Tarlungeni, Harman, Săcele și Teliu), Buzău (Buzău, Râmnicu Sărat și Beceni), Cluj (Gherla și Turda), Constanța (Agigea și Mangalia), Dâmbovița (Târgoviște), Hunedoara (Deva și Hunedoara), Ilfov (Periș și Voluntari), Neamț (Piatra Neamț), Sibiu (Sibiu, Orlat și Agârbiciu), Suceava (Suceava) și Vrancea (Dumbrăveni, Odobești și Panciu), înscrierile la voluntariat sunt deschise până pe 8 septembrie.

Copiii din centrele de plasament au nevoie de oameni calzi care să îi asculte, să îi învețe și să îi încurajeze. Ei nu au familia aproape, iar

personalul din centre este insuficient pentru a acoperi nevoile copiilor. Prin programul Ajungem MARI, voluntarii

Voluntarii participă la un training de inițiere în metode de lucru cu copiii și sunt repartizați la centre în funcție



merg săptămânal în centre și îi ajută pe copii să scrie și să socotească, să recupereze informațiile pe care nu le-au înțeles la școală, să fie mai răbdători și să își controleze emoțiile. Ei devin pentru copii prieteni și modele de viață. "Important e să vii cu inima deschisă, să îi cunoști și să îi accepți pe copii așa cum sunt. Abia după ce se creează o relație, voluntarii își pot seta obiective de învățare", spune Larina Taban, fondatoarea programului.

de abilitățile și programul lor, nevoile copiilor și distanța față de centru. Ei vor merge timp de 8 luni în echipe de 2 sau 3 voluntari la grupe de 3-6 copii, pentru ședințe de recuperare sau pregătire școlară, ateliere de cunoștințe generale și ateliere creative. Vârsta minimă pentru voluntariat este de 16 ani. Înscrierea se face prin completarea unui formular online pe www.ajungemmari.ro la secțiunea Devino Voluntar, unde se găsesc și detaliile despre program.

Pe scurt.

„Contul meu RAJA“ - mai mult timp pentru abonați, mai multă grijă față de mediu

Sigur, ușor, rapid... oricând! Un singur click, mai multe facilități! Cu platforma on-line „Contul meu RAJA“ clienții, indiferent de calitatea juridică, au toate informațiile într-un singur loc. 24 de ore din 24, 7 zile din 7, contul de client poate fi accesat în timp real, de pe orice dispozitiv conectat la internet. Crearea acestuia durează doar un minut, iar avantajele sunt multiple: Verificarea și transmiterea on-line a consumului de apă • Soldul de client la zi • Evidența și plata facturilor • Posibilitatea activării facturii electronice • Transparență, comoditate și securitate în realizarea tranzacțiilor. „Contul meu RAJA“ poate fi accesat prin introducerea codului de client (regăsit pe factură), o adresă de e-mail validă, numărul de telefon și parola. Odată înregistrat, clientul se poate autentifica doar prin introducerea adresei de e-mail sau a codului de client și a parolei. Serviciul online este adresat tuturor titularilor de contract și reprezentanților legali ai societăților comerciale, instituțiilor publice și asociațiilor de locatari/prorietari care au încheiat un contract individual cu RAJA SA Constanța. Totodată, încurajăm clienții să aleagă factura electronică în locul celei imprimată pe hârtie, pentru că este o opțiune mai rapidă, mai sigură, mai eficientă, dar cel mai important, protejează mediul înconjurător. Cu peste 150.000 de clienți activi, factura electronică, transmisă gratuit abonaților RAJA, se dorește a fi o opțiune ecologică, prin reducerea consumului de hârtie. Clienții care doresc în continuare factura și pe suport hârtie trebuie să acceseze contul de client și să își configureze opțiunea dorită în secțiunea „Setări Cont“. Factura electronică este legală și reprezintă o alternativă eficientă la emiterea facturii tipărite. Aceasta este transmisă pe adresa de e-mail, în momentul emiterii, dar poate fi accesată cu ușurință și din contul de client RAJA, unde se poate achita rapid și fără un comision suplimentar.

S-au dublat amenzile aplicate unităților sanitare și personalului medical

Guvernul a aprobat o hotărâre privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele din domeniul sănătății publice, care prevede dublarea sancțiunilor aplicate de inspectorii sanitari în unitățile sanitare cu paturi pentru nerespectarea regulilor, standardelor și criteriilor care au caracter obligatoriu în acest domeniu, acestea ajungând până la 3.000 de lei (persoane fizice) și 30.000 de lei (persoane juridice). Potrivit Ministerului Sănătății (MS), a fost dublat cuantumul sancțiunilor contravenționale pentru nerespectarea circuitelor funcționale și a compartimentelor și serviciilor, neefectuarea verificării aparatului de sterilizare, neasigurarea depozitării și păstrării în condiții optime a articolelor de sterilizare și de unică folosință, nerespectarea utilizării produselor biocide, dispozitivelor medicale, necunoașterea și neaplicarea tehnicilor și procedurilor de pregătire pentru sterilizare, neasigurarea apei sterile la blocurile operatorii în sălile de naștere, nerespectarea măsurilor pentru igiena pentru programul de supraveghere, prevenire și control al infecțiilor asociate asistenței medicale, neraportarea

infecțiilor, neasigurarea măsurilor anti-epidemice, neasigurarea și neîntreținerea în condiții de igienă a oficiilor alimentare, sălilor de mese, saloanelor cu paturi etc.

■ CONTRAVENȚII ȘI SANCTIUNI NOI ■ Dacă până acum se aplicau amenzi între 500 și 1.500 de lei în cazul persoanelor fizice și între 10.000 și 15.000 de lei în cazul celor juridice pentru nerespectarea protocoalelor de transfer al pacientului sau pentru internarea cazurilor care nu reprezentau urgențe, de acum sancțiunile s-au dublat: pot ajunge până la 3.000 de lei pentru persoanele fizice și 30.000 de lei pentru persoanele juridice”, arată MS. Alt exemplu îl constituie amenzile pentru persoanele fizice care nu aplică măsurile de prevenire și răspândire a bolilor transmisibile, amenzi care s-au dublat și au ajuns între 2.000 și 6.000 lei, iar pentru unitățile sanitare - între 7.000 lei

și 10.000 lei. „Au fost introduse contravenții noi și sancțiuni contravenționale pentru acordarea asistenței medicale de către personalul neautorizat sau care nu deține

actului medical, pentru neasigurarea la nivelul unității sanitare a medicamentelor materialelor sanitare și reactivilor necesari asigurării unui act medical de calitate, pentru nerespectarea condițiilor

impuse de autorizația de funcționare și pentru nerespectarea codului de etică și deontologie profesională de către personalul medico-sanitar”, afirmă ministrul Sănătății.

■ PREMIERĂ PENTRU PERSOANELE FIZICE ■ În premieră, au fost introduse sancțiuni contravenționale cu amendă pentru fapte săvârșite de persoane fizice din cabinetele medicale, laboratoare de analiză medicale și a fost mărit cuantumul amenzilor contravenționale pentru

persoanele fizice pentru nerespectarea normelor de urgență și prim ajutor calificat, nerespectarea normelor privind prevenirea și combaterea bolilor transmisibile și a normelor de igienă, nerespectarea circuitelor funcționale din laboratoarele de analiză medicale ș.a.



Ministrul Sorina Pinte:
„Sunt necesare aceste măsuri pentru responsabilizarea personalului medical atât din unitățile sanitare, cât și din cabinetele individuale pentru respectarea normelor de sănătate. S-a dovedit că este nevoie și de măsuri coercitive pentru ca sistemul să funcționeze“

cunoștințe și abilități persoanele atestate prin documente emise de statul român, pentru nerespectare protocoalelor clinice și a ghidurilor de practică medicală, pentru nerespectarea de către personalul unității sanitare a protocoalelor și procedurilor în privința